



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом»

ПРЕСС-РЕЛИЗ. МАЙ 2024

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ УМЕРШИХ ОТ СПИД

По решению Всемирной организации здравоохранения, ежегодно каждое третье воскресенье мая проводится Международный День памяти, умерших от СПИД. Впервые этот день проведен в 1983 году группой людей, лично затронутых проблемой СПИДа. В 1991 году в память об ушедших из жизни больных художником Фрэнком Муром придумана символика движения: красная ленточка и разноцветные, расшитые вручную полотна, наподобие лоскутных одеял (квилт). В России впервые День памяти организован в 1992 году и с тех пор по всей стране проводятся мероприятия в поддержку людей, затронутых эпидемией, профилактические акции, направленные на повышение медицинской грамотности, обучающие безопасному поведению в отношении ВИЧ-инфекции.

В Сахалинской области на 01.04.2024 г за весь период наблюдения, начиная с 1993 года, выявлено **2 632** ВИЧ-положительных граждан, из них **2 439** среди россиян. Умерло от разных причин **457** человек, в том числе у **128** из них ВИЧ-инфекция явилась причиной смерти. Основной причиной летальных исходов, связанных с ВИЧ-инфекцией, является туберкулез.

За 4 месяца 2024г в области зарегистрировано **35** новых случаев ВИЧ-инфекции, все жители области.

Среди ВИЧ-положительных преобладает работающее население, **75%** из них лица рабочих специальностей,

неработающие составляют **менее трети** от общего числа пациентов.

ВИЧ-инфекция регистрируется среди взрослого населения, основная доля приходится на лиц старших возрастных групп (30-49 лет – 74%). В настоящее время в области с ВИЧ-инфекцией наблюдаются **6** детей с диагнозом ВИЧ-инфекция, все они получают лечение.

В эпидемический процесс вовлекаются женщины активного репродуктивного возраста. Среди ВИЧ-инфицированных, доля женщин составляет **35%**.

Наибольшее распространение ВИЧ-инфекция имеет в Углегорском, Невельском, Холмском, Охинском, Корсаковском, Макаровском районах и г. Ю-Сахалинске. Рост показателя заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 2023 году отмечался в Александровск-Сахалинском, Южно-Курильском, Поронайском, Углегорском районах и г. Южно-Сахалинске.

В 2021-2023 годах преобладает половой путь распространения инфекции (**66%**), что является свидетельством вовлечения в эпидемический процесс основного населения, практикующего незащищенные половые контакты. Однако доля пути передачи ВИЧ, связанного с внутривенным употреблением наркотиков, остается значительной (34%).

Для лечения пациентов с ВИЧ-инфекцией сегодня используются современные препараты, приобретаемые за счет средств государственного бюджета.

Противовирусную терапию получают **1 390** человека.

В настоящее время на диспансерном учете у врачей-инфекционистов состоят **1 561** ВИЧ-положительных пациентов.

В области работает **14** государственных клинико-диагностических лабораторий, где ежегодно выполняется **более 166 тысяч** бесплатных исследований на антитела к ВИЧ. Лаборатории обеспечены современным оборудованием, позволяющим производить отбор пациентов на лечение и контролировать его эффективность.

В условиях продолжающегося распространения ВИЧ-инфекции каждому просто необходимо знать свой ВИЧ-статус. Следует помнить, что ранняя выявление ВИЧ-инфекции, своевременное начало лечения и регулярное наблюдение у врача значительно улучшают качество и продолжительность жизни пациента.

С 20 по 31 мая в области пройдут профилактические мероприятия, приуроченные к Международному дню памяти жертв СПИДа. В этом году пройдут акции: «Свеча памяти» совместно с

Сахалинским отделением «Российский Красный Крест», «Маршрут безопасности» по профилактике ВИЧ-инфекции среди молодежи, «Здоровье на рабочем месте» среди взрослого населения в трудовых коллективах, во время которых участники смогут пройти экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию. Будет задействован передвижной пункт тестирования на ВИЧ «Тест-ВИЧ-Рельсобус-2024» по железнодорожному маршруту Ю - Сахалинск – Корсаков – Ю - Сахалинск, где желающие бесплатно смогут определить ВИЧ-статус и получить квалифицированную консультацию по вопросам, связанным с ВИЧ-инфекцией.

Получить необходимую консультацию по вопросам ВИЧ-инфекции и пройти обследование на антитела к ВИЧ можно в ГБУЗ «Сахалинский областной Центр по профилактике и борьбе со СПИД» по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Амурская, 53-А. Телефон для справок: (42-42) 510-788. Обследование на ВИЧ-инфекцию проводятся бесплатно.

*Сахалинская область
май 2024г.*